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• Dobrý den, 

• zde posílám zápisky ze zeměpisu pro týden 9.-
13.11.2020. Zápisky přepsat do sešitu a přečíst 
si str. 26-27 v učebnici. 

• Látka bude probrána na online hodině dne 
12.11.2020.  



• V současném světe jsou velké rozdíly mezi jednotlivými státy. Je to 
způsobeno rozdílným vývojem států a jejich obyvatel. 

• Nejčastěji z hlediska vyspělosti dochází na rozdělování států na bohatý 
Sever a chudý Jih. 

• Hlavním ukazatelem vyspělosti států je souhrnný ukazatel životní úrovně = 
hospodářství (HDP) + zdravotní péče (kojenecká úmrtnost) + sociální péče. 

• Pro vyrovnání rozdílu mezi rozvinutými a rozvojovými zeměmi dochází 
prostřednictvím mezinárodních organizací poskytujících humanitární 
pomoc (rychlá) a rozvojovou (dlouhodobou) pomoc. 
– Humanitární pomoc  

•  rychlá (hned po zemětřesení, válce, sesuvu půdy,………) 
•  krátkodobá 
•  nejčastěji materiální pomoc lidem v nouzi 

– Rozvojová pomoc 
           •  dlouhodobá 
           •  pomoc oblastem, státům finančním  
           •  dotováním konkrétních akcí 

 

Stupeň rozvoje států světa - zápis 


